Elec-C6 s'approprier le cours : exemples de cours PCSI_Lycée Brizeux

1. Signal complexe et amplitude complexe (exemple de cours 1)

E, w, T, wp, Q sont des réels positifs.

Q1. Donner le signal complexe associé aux signaux suivants et identifier 'amplitude complexe.

(a) e(t) = FE cos(wt + 7/3) (b) u(t) =

22 i (w(t — 1)) (€) 8) = ~Inv/Zcos(u)

Q2. Donner le signal réel associé aux signaux d’amplitudes complexes suivantes :

(a) Uy = Ue 973 (b) I = —j@ (c) I = 1,678

Q3. Donner le module des complexes ci-dessous.

E Ejwr —Eu?
. (b) =T et (©) U = B T
— 1+ jwr 1+ jwr — —w? + jwwn/Q + Wi

!

(a)

Q4. Donner Pexpression de tan(y) avec ¢ 'argument de Ug,.

(a) Up— —2 (€) Up = —Fup
— 14 jwr 7 —w?+ jwwe/Q + wh
E
(b) Up = Ejwr (d)U_:1+_ w_ %
—_1—|-ij j(w_ﬂ_;)

2. Additions de deux tensions sinusoidales (exemple de cours 2)
On considere le dipdle suivant : u(t)

On suppose i(t)=1,cos(wt) .

-
<

A i) L |:|R B
Déterminer u(¢)=u, (1) +uy(t)=U,cos(wr+¢) grice d la < <
représentation complexe.
u, (t) (1)
3. Etude d'un circuit RC paralléle (exemple de cours 3)
Le dipdle AB ci-contre est en régime sinusoidal forcé a la pulsation ®. A >
1) Exprimer son impédance complexes Z en fonction de R C et . i(t) CL
1 u,(t <~

2) On suppose R:m: 100Q | calculer : Z,,=|Z| et0=arg Z . nolt)

) 1 i(t i tT
3) On suppose U ,5(t)=U , cos(wt) et toujours RZWZWOQ . () I ),

B

a) Déterminer i(¢) sous la forme : i (l‘ ) =1, cos ((D t +§0) . Exprimer /,, en fonction de
U, et calculer ¢.

b) Déterminer I, (l )21 R COS ((D t+o R) . Exprime Iz, en fonction de U, et calculer de ¢x.
c) Déterminer ic(t ) =1,cos (00 t +(0C) . Exprimer /¢, en fonction de U, et calculer ¢c.

d) U, = 5V, calculer les trois intensités efficaces du circuit. Commenter le résultat obtenu.




4. Résonance d'intensité du circuit RLC (exemple de cours 4)

On considére le circuit RLC ci-contre, ou le générateur délivre une tension Y Y Y
e (I)ZE m Cos(mt ) de fréquence variable. L'intensité dans le circuit est de la L

forme : i(l‘):]m((ﬂ)COS((Dl‘+ Cp((D)) E <> —1
On associe a e(?) I'amplitude complexe E=E., et a i(?) l'amplitude complexe |\

_ jolo) 1
=1 (w)e 5 y

1) Exprimer I'impédance Z du circuit.

2) En déduire I'expressionde I .
E

m

3) On pose 0= 1 ON Q:La)o .Montrerque:l(x)z

7ic e, TR R(1+jQ(x—))

4) Déduire de l'expression de I(x) , I.(x). Montrer que [,(x) passe par un maximum pour une valeur particuliére x. de x .
Quelle est la valeur w, correspondante ? Comment appelle-t-on ce phénomeéne ?

5) Tracer I,,(x) en précisant 1,(x,).

6) D éduire de l'expression de I(x), cosp(x) puis tanp(x). En déduire la représentation graphique de ¢(x).

)
7) Définir la bande passante, montrer que Q :A_O , commenter le résultat.
®



